

浚县成我省首批“文化试验区”

河南省第一批“文化改革发展试验区”名单出炉,包括浚县、开封等8个市县

晚报讯 (记者 邓少华) 12月17日,河南省委、省政府下发了《关于设立河南省文化改革发展试验区的通知》,我市的浚县和开封市、登封市、禹州

市、淮阳县、新县、宝丰县、镇平县被列为河南省第一批“文化改革发展试验区”。
据介绍,此次省委、省政府设立文化改革发展试验区旨在

对文化体制改革、完善公共文化服务体系、发展文化产业等方面进行试验和探索,大力推进产业集聚,鼓励各市县建设以文化产业为主导、多种文化产业形态并

存、形成较完整的产业链和文化产业园区。省政府将对文化改革发展试验区进行大力扶持。
我市浚县文化改革发展的

目标和任务是:以古庙会为龙头,以工艺美术为载体,将民间艺术挖掘和发展旅游工艺品产业相结合,打造民俗文化试验区。

投资摩托 为抢包 三个劫匪 受惩处

晚报讯 为抢包竟投资买了摩托车,虽然得手了几次,但三个劫匪还是受到了应有的惩罚。

据了解,孙某等人买了一辆摩托车,经预谋后在火车站附近寻找作案目标,伺机抢夺,当看到张某从银行取钱出来后就将其挎包抢走,三人各分得赃款1500元。多行不义必自毙,孙某等人在日前开展的打击“两抢一盗”专项斗争中落入了法网。

淇滨区法院审理后认为,孙某等三人公然抢夺他人财物,数额较大,其行为已构成抢夺罪,分别判处有期徒刑两年零六个月,并处罚金1500元至2000元不等的罚金。

(李辛龙)

逃避处罚 司机吞纸耍赖 取得证据 民警依法处罚

晚报讯 (记者 刘善新 通讯员 史瑞杰)12月23日,一小轿车驾驶员在京港澳高速公路鹤壁段超速行驶时,被高速交警鹤壁大队查处,驾驶员李某为逃避处罚,竟将遮挡牌照的纸片吞下,拒不承认自己违法。最终在铁的事实前,他仍没有逃脱交警的依法处罚。

据高速交警鹤壁大队交警介绍,12月23日下午,高速交警鹤壁大队和安阳大队实行异地联合查处交通违法行为的勤务模式。按照大队的部署,高速交警鹤壁大队民警王俊峰、李小超在安阳地界对鹤壁辖区的超速行驶车辆进行查处。

下午14时,王俊峰、李小超接到大队指挥室通报,一辆豫C牌照的白色吉利小轿车超速50%以上,但该车号牌后两位数字被纸片遮挡住。两位民警立即对该类型轿车进行布控查处。

14时15分左右,一辆豫C牌照的白色吉利轿车驶入安阳北站,大队民警立即上前将其拦住,就在民警检查该车牌号时,该车驾驶员李某迅速撕下粘贴牌照的纸片,两民警随即阻止,并要求其出示相关证件和撕掉的纸片,但李某拒绝并质问民警为什么拦下他的车。

当民警告知其超速行驶和故意遮挡号牌属违法行为时,李某竟然把装在衣兜里的纸片嚼碎吞了下去,并坚决否认自己有交通违法行为。李某还威胁民警,称民警态度不好要投诉。民警见李某拒不认账,便转身检查该车的后牌照,原来该车后车牌也被纸片粘贴住。民警随即用随身携带的音像记录仪取得该车违法遮挡号牌的证据。

原来,驾驶员李某情急之下忘了把车子后牌的纸片也撕掉。最后,在铁的事实面前,李某不得不承认自己遮挡号牌和超速行驶的交通违法行为。民警遂依法对李某进行了相应的处罚。



播下点点绿 添上一片景

12月24日,淇滨区园林工人在新区二支渠东段植树。二支渠东段是今年新建的城市景观工程,目前主体工程已完工,淇滨区园林局为加快绿化进程,选用了100多种苗木以确保绿化效果,今冬绿化工作已基本完成。点点新绿将把二支渠东段装点成一道美丽的城市新景观。 晚报记者 赵永强 摄

明年起卷烟包装“大变脸”

市民称影响不大

晚报见习记者 李可

提示

近段时间,有细心的卷烟零售商和消费者发现,市场上原来熟悉的一些卷烟正悄悄“换装”,放大的“吸烟有害健康”等警句占据了包装盒的醒目位置,而一些卷烟的焦油含量也发生了变化,这表明卷烟包装正在进行一次前所未有的大规模“变脸”。

◆卷烟包装“变脸”

▲变脸一:健康警示语更大更醒目

2005年2月27日,首个限制烟草的全球性公约——《烟草控制框架公约》正式生效。2005年11月,中国成为该公约的第77个签约国。2009年1月1日,中国将正式履行公约承诺。其中非常重要的一条是:在所有卷烟制品包装30%到50%的面积上,印刷清晰、醒目的健康警示语或图片,告知吸烟者“烟草使用的有害后果”。

目前市场上多数的旧包装卷烟,健康警示语都在烟盒的侧面,用“吸烟有害健康”几个字表示,很不引人注目。而新包装的卷烟则把此类警示语标在了烟盒正面,占据了烟盒总面积的30%以上。根据规定,明年1月1日起所有卷烟生产厂家将停止原包装卷烟生产,全部生产销售新包装卷

烟。
在我市市场上,已有一些新包装的卷烟在出售,比如红旗渠(金红),其健康警示语已经被标在了烟盒正面的下方,用两行字“吸烟有害健康,戒烟可减少健康的危害”表示,约占占据了烟盒三分之一的面积。

▲变脸二:不得夸口“安全”、“环保”

除警示用语发生变化外,根据国家要求,香烟包装上自明年起还禁止使用误导性语言,如“保健”、“疗效”、“安全”、“环保”、“低危害”等成分的功效说明用语;“淡味”、“超淡味”、“柔和”等香烟品质说明用语;“中低焦油”、“低焦油”、“焦油含量低”等描述用语,从而对卷烟进行“安全”、“环保”类的夸大宣传。

▲变脸三:焦油量降低,过滤嘴变长

记者还了解到,除外包装外,不少卷烟产品的焦油量和过滤嘴长度也有所调整。
焦油是香烟中代表性的致癌物质,根据国家规定,明年1月1日起生产的卷烟产品,盒标焦油量不得高于13毫克/支。
仍以市场上比较常见的红旗渠(金红)为例,焦油含量原为15毫克/支,现在的新产品则降低成了13毫克/支。
历史数据显示,上世纪70

年代全国卷烟平均焦油量约为30毫克/支,1995年降至约21毫克/支,2004年降至13.6毫克/支,2007年全国卷烟平均焦油量已降至13.2毫克/支。

而在过滤嘴长度方面,包括中华、利群、大红鹰等知名品牌的多种产品过滤嘴都由原来的20毫米增加到了25毫米,以提高过滤效率,达到降焦效果。

◆市烟草专卖局:我市已有新包装卷烟流通

12月23日,记者从市烟草专卖局了解到,目前我市市场上已流通的新包装卷烟共有三种,为红旗渠(金红、银红)和散花。

该工作人员告诉记者,从明年1月1日起,各大卷烟生产厂家均须按照国家规定,对卷烟包装进行更换,并严格控制卷烟的焦油含量。

工作人员还表示,在新包装卷烟上市销售的一段时间内,零售户仍可同时销售原包装库存卷烟。

◆市民:对购买和销售影响不大

卷烟包装的“变脸”对市民的卷烟消费是否有影响呢?记者对一些卷烟零售商和消费者进行了走访。
卷烟零售商王先生表示,

包装换不换对卷烟的销售影响不大,因为卷烟的消费者是一个相对固定的群体,而且抽烟的人都知道“吸烟有害健康”,但还是照抽不误,所以不论警示语标在哪个位置,都没什么影响。对于焦油含量的变化,王先生表示,可能开始一段时间有人会“不适应”,觉得新烟抽起来“没劲儿”,但是烟民一般都会对某个固定的牌子“情有独钟”,是不会轻易换的,就算是换了,买其他牌子的烟,对自己的销售仍不会有太大影响。

而消费者史先生告诉记者,自己已经有20多年的烟龄了,要是能戒,早就戒了,所以就算把“吸烟有害健康”的警示语标满整个烟盒,也还是“该吸仍会吸”。何况自己买烟的时候,根本不会看盒子上都标有什么。但他也表示,戒烟和宣传“吸烟有害健康”是现在的一个国际趋势,国家和世界接轨,加大相关宣传力度,还是有好处的。对于焦油含量变低,史先生说,这是个好事儿,虽说刚开始会抽起来“不太适应”,但终究是“对自己身体有好处的”。

在采访过程中,大多数市民表示,此次卷烟包装“大变脸”对自己没有多大影响,但对于整个社会的戒烟宣传和未成年的拒烟教育来说,还是很有积极意义的。

我市中级法院获 “全国优秀法院”称号

晚报讯 (见习记者 邓叶染)12月23日,记者获悉,在北京召开的全国高级人民法院院长会议上,我市中级人民法院被最高人民法院授予“全国优秀法院”荣誉称号。我市中院在惩处刑事犯罪上,注重打击力度和效果,审理了在全省乃至全国有重大影响的大案要案,形成了一定的影响力,深受广大群众的好评。据悉,此次全国共有48个法院获此殊荣。

慕虚荣 盗手机被罚款

晚报讯 被告人李某犯罪时为在校学生,由于受周围环境和虚荣心的影响,看到同龄人有手机,自己也想拥有一部。

2007年6月11日15时许,被告人李某在淇滨区某手机专卖店里,趁该店营业员到店外之机,从柜台里偷走索爱W610C手机一部。经鉴定,该手机价值为2210元。案发后,李某潜逃。在今年打击“两抢一盗”专项行动中李某落入法网。

淇滨区法院刑庭在审理后认为:被告人李某以非法占有为目的,采取秘密手段窃取他人财物,其行为已构成盗窃罪。被告人李某犯罪时未满18周岁,依法应当从轻或减轻处罚。近日李某被法院依法判处罚金2000元。
(李新保)

无锡“12·14”杀人案 嫌犯在我市落网

晚报讯 (见习记者 邓叶染)12月22日,我市警方成功抓获了江苏省无锡市“12·14”杀人嫌犯张某,使得该命案得以告破。

据了解,12月21日,江苏省无锡市公安局派人专程赴我市市公安局通报“12·14”命案案情:12月14日,无锡市黄巷镇黄巷头村韩树模夫妇被杀在家中,家中价值80余万元的财物被劫走。经调查,我市山城区的张某有重大作案嫌疑,江苏警方请求我市警方协助抓捕。

市公安局对此高度重视,立即指派市局有关部门与山城分局密切配合,制定详细抓捕方案,确保抓获犯罪嫌疑人张某。抓捕方案确定后,警方连夜开展工作,详细排查犯罪嫌疑人张某的潜伏地点,并布置警力进行守候。12月22日早6时许,抓捕组开始行动。参战民警排除了各种困难,最终在山城区陈家湾村将犯罪嫌疑人张某擒获。经审查,犯罪嫌疑人张某供述了与同伙在无锡市抢劫杀人的犯罪事实。

目前,该案正在进一步审理中。